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SERIE 2

OPCION A

1. Comprension lectora

[4 puntos en total]

1.1. [1 punto]

—Respuesta abierta.

—Admite fracciones en la puntuacién, en funcion de la precisioén de la respuesta: 1/ 0,75/
0,5/0,25.

1.2.[0,5 puntos]

—Respuesta orientativa: Llegar hasta las Gltimas consecuencias o cualquier explicacion
gue describa el hecho de buscar los limites de una experiencia prohibida o poco
recomendable.

—Se admiten fracciones en la puntuacion, a criterio del corrector: 0,5/ 0,25/ 0.

1.3. [1 punto]
—Cada figura bien identificada vale 0,5 puntos.

—Si se indican 3 0 4 opciones, no se dard ninguna puntuacion (tampoco se penalizara por
ello).

Asindeton. Correcta
Anadiplosis. Incorrecta
Paralelismo. Correcta

Epanadiplosis. Incorrecta
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1.4.[1,5 puntos]
—La extension de la respuesta debe ajustarse a lo pedido.

—El estudiante debe contestar Unicamente dos preguntas. Si contesta tres, solo se
tendran en cuenta las dos primeras.

—Se admite fraccion en la puntuacion en las preguntas de redaccion, a criterio del
corrector: 0,75/0,5/0,25/0.

a. Respuesta:
La desaparicion de algunos objetos. Incorrecta
La alimentacion. Incorrecta
El descubrimiento de la muerte de uno de los presos. Incorrecta
La conversacion con Max sobre Calderon de la Barca. Correcta

b Respuesta: Tomas se enfada con Tulio porque no ve que lleve nada en las manos y
cree que se esta burlando de él.

c. Respuesta: Hombre (el preso muerto) y Berta.
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2. Expresion escrita

[3 puntos en total]

2.1. [2 puntos]
—Respuesta abierta.

—La extensién debe ajustarse a lo pedido. No pueden obtener la nota maxima de 2
puntos ni los textos muy cortos (por ser el contenido insuficiente) ni los excesivamente
largos (que no aporten informacion nueva o no exhiban una estructura textual que
justifique las palabras de mas).

—Se tendran en cuenta los siguientes parametros para asignar la puntuacion:
a) contenido (0,5)
b) léxico (0,5)
c) sintaxis (0,5)
d) estructura del texto (0,5)
—La puntuacion es, en cada parametro, fraccionable, a criterio del corrector: 0,5/ 0,25/ 0.

—Se revisara el cuadro que recoge los cuatro recursos propios de la descripcién, que
pretenden contribuir a una correccion mas objetiva.

—Rellenar el recuadro NO comporta puntuacion especifica. Debe entenderse,
simplemente, como una estrategia que, por una parte, ayude al estudiante a elaborar el
texto y, por otra, constituya una pauta para la identificacion (inmediata) por parte del
corrector de los diferentes elementos que forman la descripcion.

—Dicho esto, los recursos pedidos si deben aparecer en el texto (con un valor de 0,25 por
cada recurso bien empleado). Hay varias maneras de asociar esos recursos a los
pardmetros de puntuacion arriba indicados. Recomendamos la siguiente, aunque el
corrector puede determinar si otra alternativa es igualmente valida: enumeracion
(sintaxis), adjetivacion y antitesis (Iéxico) y comparacién (contenido).
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2.2.[1 punto]

—Las secuencias contienen cuatro espacios en blanco. Cada espacio bien rellenado vale
0,25.

—A continuacion, se ofrecen las versiones corregidas de cada secuencia con la palabra
correcta subrayada:

a. El local estaba climatizado, de manera que no pasamos frio.
b. Teresa no tenia la actitud adecuada: ni siquiera llegaba puntual.
c. Responder oximoron de nuevo seria un error flagrante.

d. Las opiniones de Richelieu y sus acélitos estaban llenas de prejuicios.
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OPCION B

1. Comprension lectora

[4 puntos en total]

1.1. [1 punto]
—Respuesta abierta.

—Admite fracciones en la puntuacién, en funcion de la precisién de la respuesta: 1/ 0,75/
0,5/0,25.

1.2.[0,5 puntos. Si larespuesta es erronea, se descontaran 0,15 puntos. Si no
responde ala pregunta, no se aplicard ningun descuento.]

—Si la respuesta es errénea, se descontaran 0,15 puntos.
—Si no responde a la pregunta, no se aplicara ningun descuento.

—Respuesta correcta: linea 3.

1.3. [1 punto]
—Cada antecedente o referente correctamente identificado valdra 0,5 puntos.
Ella

Antecedente

¢ |a (tarea) de los lexicografos

Antecedente

e consigan (conseguir) en sus clases que sus alumnos aprendan a
sumergirse en los mundos que las palabras crean

e que sus alumnos aprendan a sumergirse en los mundos que las palabras
crean

e que aprendan (aprender) a sumergirse en los mundos que las palabras
crean
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1.4.[1,5 puntos]
—La extension de la respuesta debe ajustarse a lo pedido.

—El estudiante debe contestar Unicamente dos preguntas. Si contesta tres, solo se
tendran en cuenta las dos primeras.

—Se admite fraccion en la puntuacion en las preguntas de redaccion, a criterio del
corrector: 0,75/0,5/0,25/0.

a. Respuesta: Esta hablando con Gloria sobre la conveniencia de consultar a un médico
para determinar si Juan deberia ser ingresado. La abuela oye esta conversacion, se
enfada con ellas y tira la carta al suelo.

b. Respuesta:
Se lo cuenta la propia Gloria. Incorrecta
Escucha cémo Gloria habla de ello con Roman. Correcta
Se lo dice Angustias, que inmediatamente se arrepiente. Incorrecta
Se lo cuenta la madre de Ena cuando la va a visitar. Incorrecta

c. Respuesta: Porque, en aquel momento, Don Jer6nimo era el hijo de un tendero y eso le
parecia poca cosa a sus padres. Se tendra en cuenta que el alumno mencione la
oposicion familiar sin recordar en concreto la ocupacion del padre de Don Jer6nimo.
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2. Expresion escrita

[3 puntos en total]

2.1. [2 puntos]
—Respuesta abierta.

—La extensién debe ajustarse a lo pedido. No pueden obtener la nota maxima de 2
puntos ni los textos muy cortos (por ser el contenido insuficiente) ni los excesivamente
largos (que no aporten informacion nueva o no exhiban una estructura textual que
justifique las palabras de mas).

—Se tendran en cuenta los siguientes parametros para asignar la puntuacion:

a) contenido (0,5)

b) léxico (0,5)

c) sintaxis (0,5)

d) estructura del texto (0,5)
—La puntuacion es, en cada parametro, fraccionable, a criterio del corrector: 0,5/ 0,25/ 0.
—Se revisara el cuadro que recoge la tesis, los dos argumentos y el contraargumento.

—Rellenar el recuadro NO comporta puntuacion especifica. Debe entenderse,
simplemente, como una estrategia que, por una parte, ayude al estudiante a elaborar el
texto y que, por otra, constituya una pauta para la identificacion (inmediata) por parte del
corrector de los diferentes elementos que forman la argumentacion.

—Dicho esto, los recursos pedidos si deben aparecer en el texto. Hay varias maneras de
asociar esos recursos a los parametros de puntuacion arriba indicados (con un valor de
0,25 por cada recurso bien empleado). Sugerimos la siguiente, aunque el corrector puede
determinar si otra alternativa es igualmente valida: tesis y argumentos (contenido) y
contraargumento (estructura).

—Se valorara positivamente que se dedique poca extension al contraargumento y al
hecho de que este quedé convenientemente refutado por los argumentos (por ejemplo,
mediante el uso de estructuras concesivas, causales, etc.).
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2.2.[1 punto]

—Las secuencias contienen cuatro espacios en blanco. Cada espacio bien rellenado vale
0,25.

—A continuacion, se ofrecen las versiones corregidas de cada secuencia con la palabra
correcta subrayada:

a. No quiero cerrar el trato si no se ofrecen unas minimas garantias.
b. ¢ No sabes como hacerlo porgue nadie te lo ha explicado?
c. Eso no lo sabia nadie, aparte de Roman.

d. Hubo algunos invitados que no llegaron a la hora indicada.
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PARTE COMUN

3. Reflexién linglistica

[3 puntos en total]

3.1. [1 punto]

—La secuencia agramatical (imposible, salvo en variedades laistas) e incorrecta es la (a).
Sefalarla correctamente supondra 0,5 puntos. Esta puntuacién no es fraccionable.

—Los conceptos gramaticales relevantes para explicar el contraste son complemento
directo, complemento indirecto y laismo. Se asignaran 0,25 puntos si se identifican dos o
tres de ellos.

—Pueden usarse también términos/conceptos como pronombre atono, argumento, verbo
transitivo, caso o funcidn sintactica (entre otros), pero ninguno de ellos parece ser tan
relevante como los tres que se han indicado.

—La explicacion del contraste puede articularse de diferentes maneras, pero la idea
esencial es la siguiente: La oracion (a) contiene un “laismo”. Es decir, se utiliza un
pronombre de complemento directo (Ia) para un elemento que realiza la funcién de
complemento indirecto (y deberia ser le).

—Una respuesta compatible con este planteamiento recibird 0,25 puntos, algo que debera
decidir el corrector. Si la respuesta no es tan precisa, se asignaran 0,10 puntos,
nuevamente a criterio del corrector.

3.2.[1 punto]

—0,25 puntos por cada uno de los elementos que se piden. No podré asignarse la
totalidad de la puntuacion si dichos elementos no se encuentran en una secuencia
gramatical de no mas de veinte palabras.

—Aunque se indica de manera muy explicita en el enunciado, podria ser que no hubiese
secuencia y que el alumno tan solo hubiera rellenado la tabla; en tal caso, solo se daran
por validas las respuestas que no dependan del contexto (por ejemplo, nombre propio,
pero no complemento directo), hasta un méaximo de 0,50. Es decir, si se pidiesen tres
conceptos cuya validez es independiente del contexto (que una unidad como esta sea
"determinante demostrativo" no depende de la oracién en la que se encuentre, pero que
sea "sujeto" o "término de preposicion” si), se puntuaria de la siguiente manera: 0,25
puntos si se da uno correcto y 0,50 puntos si se indican tanto dos como tres correctos.

—Se permiten secuencias subordinadas, pero no coordinadas o yuxtapuestas. El motivo
es el siguiente: el interés del analisis inverso radica en saber combinar, en una misma
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oracion, cuatro elementos (o unidades, funciones, etc.). Si se pudieran dar secuencias
coordinadas (0 yuxtapuestas), la resolucion seria trivial: bastaria colocar cada uno de los
elementos en cuatro oraciones coordinadas (0 yuxtapuestas).

—Hay muchas secuencias que pueden satisfacer la coaparicion de los elementos que se
piden, asi que depende del corrector determinar la validez Ultima de la respuesta. A
continuacioén se indican dos posibles ejemplos:

SECUENCIA
Pudo ser derrotado por Ana solo alli
(i) adverbio demostrativo
Alli
(i) verbo modal
Pudo (poder)
(i) adverbio de foco
solo
(iv) complemento agente
por Ana
SECUENCIA
Unicamente deberia ser ayudado por ti aqui
(i) adverbio demostrativo
Aqui
(i) verbo modal
Deberia (deber)
(i) adverbio de foco
Unicamente
(iv) complemento agente

por ti
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3.3.[0,5 puntos]
—Si la respuesta es errénea, se descontaran 0,15 puntos.
—Si no responde a la pregunta, no se aplicara ningun descuento.

—Respuesta correcta: linea 4.

3.4.[0,5 puntos]

—El estudiante debe elegir entre la opcion A o B. Cada opcion bien contestada supone
0,5 puntos, que se pueden fraccionar (0,5 o 0,25), dependiendo de la precision de la
respuesta.

—A continuacion se ofrecen algunas respuestas posibles, pero pueden darse otras.
Corresponde al corrector determinar la validez de la secuencia construida por el alumno.

Opcion A
a. Se encontrd con una vieja amiga.
b. Habia conocido a una vieja amiga en Murcia.
Secuencia resultante (posibles ejemplos):
- Se encontrd con una vieja amiga que habia conocido en Murcia.
- Se encontrd con una vieja amiga, a la cual habia conocido en Murcia.
- Se encontré con una vieja amiga, que habia conocido en Murcia.

- Habia conocido (en Murcia) a una vieja amiga con la que se encontro (,
en Murcia)

Opcion B
Oracion original

No volveras a verla si no le escribes ahora
Secuencia resultante (posibles ejemplos)

- Sino le escribes ahora, no volveras a verla.

- No volveras a verla, si no le escribes ahora.
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